

金湘军在晶科能源项目现场办公时强调

更加主动强保障优服务提效能 全力以赴抓建设赶进度促投产

本刊讯 2月28日，省委副书记、省长金湘军在山西转型综改示范区就推进晶科能源项目现场办公。他强调，要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示批示精神，落实省委十二届七次全会暨省委经济工作会议、省两会部署，牢固树立“项目第一支撑”理念，更加积极主动强保障、优服务、提效能，全力以赴抓建设、赶进度、促投产，以高质量项目支撑高质量发展、深化全方位转型。副省长王志刚参加。

晶科能源“年产56GW垂直一体化

大基地项目”是金湘军包联的重大转型项目。项目签约落地以来，金湘军坚持每月现场办公，服务推进项目建设。28日上午，他第七次走进项目一线，察看最新建设进度，带领有关部门协调解决困难问题。当前，晶科能源项目按序时进度高效推进，一期工程单晶车间已于2月15日点火试生产，切片、组件、电池等车间生产设备进入安装调试阶段，预计3月中旬下旬相继开始试生产，力争到3月26日实现第一条生产线全线贯通。金湘军走进切片车间了解设备安装调试进展，在

单晶车间察看单晶炉点火运行情况及首批晶棒产品，对项目建设成效予以肯定，要求在严格落实质量、安全措施的基础上，紧盯时间节点，有力有序推进，持续跑出项目建设“加速度”，推动项目如期建成投产达效。统筹抓好水、电、路网等配套工程建设，确保配套工程与主体工程同步建成、发挥效益。金湘军指出，山西转型综改示范区及省交通、能源、商务等有关部门要强化服务保障，全力推动晶科能源项目取得实效。要进一步增强开放发展意识，立足区位优势和产业布

局，加大交通基础设施建设力度，打造绿色高效的现代物流系统，提高内外联通水平，塑造更大比较优势，吸引更多大项目好项目落地，不断提升发展能级。

金湘军强调，各级各部门各单位要切实增强抓项目促转型的使命感紧迫感，落实省委、省政府部署要求，聚焦全年目标任务，用好“四全工作法”，落实领导干部包联重点项目、入企服务等工作机制，主动包联项目，全程靠前服务，强化融资、用地、用能等要素保障，以项目建设新成效为高质量发展现代化建设赋能添彩。（张巨峰）

寿阳经济技术开发区

把“好”方向盘 发动“引擎” 推进寿阳经开区高质量发展加速跑

本刊讯 招商引资是经济发展的“生命线”，是促进项目高质量发展的重要引擎。寿阳经济技术开发区坚持新发展理念，牢固树立“项目为王”的工作导向，坚持“创新实干，事争一流”，把项目建设作为经济工作的主抓手，扎实推进全区重点项目建设、持续抓好基础设施建设、不断优化营商环境，为稳定投资、支撑带动经济高质量发展发挥了重要作用。

以非常之心抓谋划强招引。为适应新形势新变化，寿阳经开区在原有的以党工委3名班子成员任班长基础上，又发动了全体领导干部围绕重点产业和重点领域，掀起招商引资热潮，建立“五五工作制”，即“招商人员一半时间快节奏开展专题招商、驻办招商和外出招商，一半时间在区内走访企业、洽谈项目和研究政策”，不断加大“走出去”招商力度。

以非常之策抓服务强保障。为了让招商项目“留”下来，寿阳经开区全面推行“5+4”政务服务新举措，深入开展全流程代办服务，即通过“建立一套机制、打造一个平台、组建一支队伍、设计一组流程、制定一张表单”，推进“审批服务零跑腿、惠企政策零死角、人才招引零距离、为企纾困零积压”，实现审批流程由“以部门为中心”到“以企业为中心”的有效转变。同时，着力以打造“店小二”服务品牌为抓手，深化招商引资项目全生命周期服务标准化工作成果，完善招商项目标准化服务流程，实行重点项目周调度工作机制，在项目招引、落地服务等方面相互配合、上下联动，真正让企业投资创业无忧、创新创造无虑、发展前景无限。2023年以来，已为区内10余家企业提供代办代办服务，企业满意度持续提升，实现变项目投资为投资项目。

以非常之力抓基础建设。寿阳经开区坚持在园区硬件投入、软件建设上下狠功夫，实施“筑巢引凤”工程，不断提升园区承载能力。2023年，按照园区建设“七通一平”的要求，重点完善城南新材料产业园的基础设施配套建设。一是全力推进电力线路改迁项目工程，投资1258万元的电力管涵项目工程已完成并进行竣工验收；投资4410万元的架空线路工程已完成进度90%，剩余接电需在2024年4月阳煤化工停产检修期间完成。二是道路建设工程项目已完成立项审批、施工图设计、财政评审、招投标工作，正在积极办理相关手续。三是城南新材料产业园基础设施管线路工程建设项目、城南新材料产业园规划道路建设工程项目、寿阳经济技术开发区排水防涝能力提升工程以上三个项目都已完成可行性研究报告，正在进行立项审批等前期工作。以上多个项目的实施有助于完善园区基础设施，改善开发区投资环境和人居环境，带动区域经济快速发展，全面推动相关产业的发展。

循道而行，功成事遂。下一步，寿阳经开区将坚持优化服务保障，加快推进项目建设，做优营商软环境，全力以赴提速提效提质，以时不我待、只争朝夕的紧迫感，开足马力奋力拼经济。（王波）

图片新闻



亚新科

产能加速提升 打造行业龙头企业

亚新科工业技术(运城)汽车零部件制造基地(一期)项目概算总投资6.8亿元人民币，项目计划用地272.79亩，建设设计产能6万吨汽车零部件生产线，主要生产10-15L柴油发动机缸体、缸盖汽车零部件。刘记明 摄影报道

陵川 项目建设再发力 誓夺首季“开门红”

本刊讯 自项目建设“冬季行动”开展以来，陵川县充分运用日汇报、周调度、月总结以及专班工作机制，全力推进项目前期手续办理，奋力实现一季度项目建设“开门红”。截至目前，该县项目建设“冬季行动”涉及的45个项目前期手续已办结35个，具备开工条件项目达到75.6%。

据了解，项目建设“冬季行动”启动后，陵川县政府立即召开专题会议，明确项目清单，并组织行政审批、发展改革、自然资源等相关单位，逐个对项目进行分析研判，责成专人担任项目长，具体负责项目帮代办及协调解决项目建设过程中出现的新情况、新问题。

同时，该县针对项目前期手续办理工作，提前介入，包联服务，采取“一项目一方案一清单”审批模式，为每个项目量身打造专属审批方案，对43个项目涉及的75个审批事项提供“审批项目长”“全代办”跟踪服务，办结审批事项55个。（崔振海）

临汾：敲定今年开发区重点工作大盘

2月27日，在临汾市五届人大四次会议上，市长王延峰作《政府工作报告》（以下简称《报告》）时，从不同角度对今年的开发区重点工作作出安排并提出相关要求。其中，有几个关键点值得关注。

推动开发区（产业集聚区）向专业化发展，成为产业集群发展的“强磁场”之一

《报告》提出，坚持把产业链、专业镇、开发区（产业集聚区）作为推动高质量发展的有力抓手，搭平台、建载体，全力打造企业集聚、产业集群、资源集约、优势集成的高质量发展“强磁场”。

其中，要推动开发区（产业集聚区）向专业化发展。

——坚持“以路定框、以项目破制、以亩产论英雄”，加快推动开发区提能升级。明确定位，指导各开发区立足比较优势，确定1个主导产业，积极探索“飞地经济”模式，形成分工协作、优势互补、错位发展的良性竞争格局。完善设施，提升园区“九通一平”和“标准地”、标准化厂房供给水平。全年储备“标准地”5000亩以上，新建标准化厂房30万平方米以上，累计使用率达到80%以上。

——优化服务，持续推进“三化三制”“承诺制+标准地+全代办”改革，完善开发区与部门联动审批服务机制，优化调整开发区赋权目录，实现更多事项“区内事区内办”。提升效益，滚动开展“三个一批”活动，加强项目要素保障，盘活存量土地资源，全力帮助企业拓市场、增订单、提效益，确保工业类开发区规上工业增加值增长16%以上，工业投资增长20%以上。

——强化考核，用好“一意见、四办法”，严格开发区考核评价和动态管理，确保半数

- 推动开发区专业化发展，成为产业集群“强磁场”之一
- 实现招商引资新突破，为高质量发展蓄势聚能
- 持续优化营商环境，打造奋进赶超跨越新名片

以上开发区进入全省第一方阵，坚决杜绝不合格等次。

推进招商引资取得新突破，为全市高质量发展蓄势聚能

《报告》提出，坚持把民营经济、招商引资、金融发展作为释放潜能的主攻方向，重点突破、集中攻坚，为推动全市高质量发展蓄势聚能。

其中，要推进招商引资取得新突破。

——用好“中国投资热点城市”“2023浙商最佳投资城市”等金字招牌，坚持主要领导带头外出招商机制，全年县区党政主要领导分别招商6次以上，开发区主要领导招商12次以上，形成领导带头、市县联动、部门协同、全员参与的招商格局。

——强化靶向招商，聚焦产业链上下游企业、头部企业、专精特新企业、隐形冠军企业，完善招商图谱，锻造专业队伍，用好研究型招商、小分队招商、长板招商等方式，增强招商工作的实效性。

——用活资本招商，发挥好我市10亿元产业发展基金撬动作用，修订完善招商引资奖励办法，探索专业招商基金模式，以基金撬动资本，以资本导入产业，形成项目落地生态链。加强以商招商，持续完善内商、外商同等待遇的产业扶持政策体系；借助既有企业资源，以存量引增量、以增量活存量，推动形成内商、外商相互成就、并肩发展、共赢未来的良好格局。全市签约项目投资总额达到1500亿元以上。

推动营商环境持续优化，打造奋进赶超跨越新名片

《报告》提出，坚持把做大文旅产业、壮大经营主体、优化营商环境作为高质量发展的重要支撑和关键变量，持续用力、精准发力，让临汾优势更优、未来可期。

其中，要持续推动营商环境不断优化。——打造公平公正的法治环境，严格行政执法监督，抓好违规行政行为源头预防，深化包容审慎监管、柔性监管，创造各类所



有制企业公平竞争、竞相发展的良好法治环境。

——打造高效便捷的政务环境，深入推进“一网通办”，全面推行“综合窗口”改革，持续深化“一业一证”“一件事”改革，拓展“秒批”“秒办”范围，力争75%的常办审批事项达到全国最短时限；用好营商环境投诉举报监督专线，“办不成事”反映窗口、“啄木鸟”工作机制，为群众和企业提供“永不下线”的精准服务。

——打造诚实守信的信用环境，深入开展“解难题、理旧账、清欠款”“两不一欠”等

专项整治行动，创新“企业安静期”制度，在全社会探索建立守信激励、失信惩戒机制，以实际行动树立“你永远可以相信临汾”的良好口碑。

——打造开放开明的人文环境，加强对企业家的培养、激励和保护，大力弘扬企业家精神，在全社会营造尊商、爱商、安商、护商、兴商、富商的浓厚氛围。

——打造优质完善的要素保障环境，推进要素市场配置综合改革，进一步拓展企业投资项目承诺制范围，不断提高要素保障能力。（王波）